

# 供暖时间灵活调整 济南已成习惯

## 延长供暖,市民纷纷点赞



“济南春天的温度很不稳定,最近几天会出现降温情况,这是这次供暖延期的主要原因。”济南市市政公用事业局相关人员告诉记者,根据《济南市城市集中供热管理条例》的相关规定,济南市可以根据气候变化,济南市政府可以决定提前或者延长供暖时间。“这次延长供暖时间也是为了让市民温暖度过这次突然到来的降温天气。”



济南热电运行人员通过电脑数据监控供热情况。 济南热电集团供图

### 相关链接

## “看天供暖”,济南还缺实施细则

《济南市城市集中供热管理条例》中规定,济南市可根据气候变化,济南市政府决定提前或者延长供暖时间,并向社会公告。每当决策提前或延长供暖前,都要在市政府的牵头下,由市政、气象等相关部门会商决定时间。据了解,国内许多城市都已出台了关于“看天供暖”的实施细则,划定了气温标准和范围,但济南目前只能临时调整供暖日期,尚无具体政策上的依据。

据了解,2010年10月29日,北京市临时调整采暖期时间程序规定,对“看天供暖”有了明确的标准。其中,调整供暖期的

时间范围因气候情况对居民用户启动供暖时间为不早于11月1日,结束供暖时间为不迟于3月31日;临时调整采暖期依据的气候情况,根据预测室外日平均气温连续五天低于5℃时,启动供暖;预测3月15日之后室外日平均气温连续五天低于5℃时,延长供暖。此外,除室外平均气温影响因素外,遇强降雪等可能对居民生活保暖产生重要影响的天气时,也可对居民用户提前启动供暖或延长供暖。

青岛市对“看天供热”也有较明确的规定,如果平均温度低于10℃的天数持续5天以上

将提前供暖。按照规定,11月15日,冬季供热正式开始,如果天气寒冷将会在11月15日前供热。3月14日后,如果气温较低,也会延后停暖,对于超出120天的供热部分,普通居民用户将不多交钱。

“从环保的角度看,供暖延期的时间也不能太长。以后条例会不会更加细化,我就不太清楚了。”济南市市政公用事业局相关人员告诉记者,目前他们只能根据《济南市城市集中供热管理条例》的相关规定,按照市政府的要求通知各个热企抓紧落实供热运行计划,确保达标供热。

见习记者 张晓燕  
本报记者 于悦

## 政府“看天供暖” 百姓体会温暖

由于春季天气的不稳定,自2008-2009年采暖季开始,济南供热开始实行“看天供暖”。

不只延期供暖,每当10月底天气转凉时,能否提前供暖也成为市民热议的话题。从2009年起,山东省建立了供热调试制度,也就是每年的11月8日,即供热前一周为调试运行周。如2016-2017年采暖季,为防范应对低温灾害性天气,济南的供热企业自11月1日起就开始对市政供热设施进行热调试运行,并向市民预供热,自此之后,许多市民家中都渐渐热了起来。这只是试供暖,在济南供暖史上,2009年、2010年和2015年均提前供暖,其中2009年由于大降温,热企锅炉全面运行给居民供暖;2015年供暖受到煤炭价格影响,在原定供暖期限基础上提前了3天。

供暖日期的延长通知引发济南市民纷纷点赞。不少人都觉得,这既是一项暖心举措,也体现了政府决策的人性化。“本来还担心停暖挨冻呢,这回可不怕冷啦!”有市民说,供暖期延长了,天气如何变化在大家眼中也成了小事儿。

“停暖日就应该视天气温度而定,往年有时候一停暖,气温骤降,家里特别冷,有老人的家庭就更受不了。”有市民认为,供暖日期延长是一种人性化举措,灵活调整供暖时间,充分体现了政府为百姓着想,暖身又暖心,值得点赞。

## 各热企准备十足 积极应对寒潮

“针对这次的降温,我们已经做好了燃料储备,保证供热稳定运行,同时和上游热源单位及时做好沟通,提前调度,对管网进行了提前升温,保证用户的采暖。”济南热力集团有限公司相关负责人告诉记者,为了更好地了解天气情况做好及时应对措施,他们每天都保持着看天气预报的习惯。

知道最近济南会有降温,他们早早做好了准备。“在这段时期,我们会更加加强管网巡检和其他设备的巡检力度,做好安全预案,抢修应急预案,保证在抢修时第一时间恢复供热。”该负责人表示,除此之外,他们会用户的室温进行采集和走访,及时了解用户家中的实际温度和

供热中出现的问题,并及时进行调整和解决。

“为应对这次降温,我们采取了多种措施。”济南热电有限公司相关负责人表示,他们依托“智慧热网”调度系统,提前升温蓄热,让“暖流”提前“寒流”到达用户家中,各热源锅炉都正常升温蓄热。另外,为了实现供热的从容科学调度,济南热电还与市气象局全力配合,利用天气预报,提前预判未来一周的温度变化趋势,调用十几万条历史同期的供热温度参数,制定出各小区不同天气下最佳供水温度曲线,以提升居民用热的舒适度。“低温天气期间,我们会加强供热设备、设施巡检巡查的工作,及时消缺并做好24小时应急抢修响应准备,保证热源主设备稳定出力,热网安全运行。”据了解,济南热电各热源厂煤炭库存充足,能够从容应对本次寒潮。

“根据天气预报预测15日到17日济南将有一次冷空气过程,为应对本次冷空气过程,响应政府“看天供热”的民生政策,我们供热调度提前做好负荷预测,计划于14日20时提高首站供水温度。”东泰热力公司相关负责人告诉记者,在接到市政府延期通知后,各区长迅速传达至各区域供热管家,要求各供热服务区保持服务电话畅通,工作人员一如既往地坚守岗位,要不折不扣做好区内服务和设备维护,随时处理用户投诉和求助,确保供热室温达标,所辖用户不受冻。

## 供暖成本增加 热企自掏腰包

记者了解到,近年来济南热企新开发供热面积大范围增加,其中济南热力去年新开发供热面积1000多万平方米。

据济南热电公司有关负责人介绍,3年来济南热电供热面积增加3100万平方米,增长近80%。

“每年供暖提前或者延期产生的成本费用都需要热企自己承担。据测算每延期供热一天将消耗约3万吉焦热量,增加供热成本150万元以上。”某热企一位工作人员告诉记者,每年供暖提前和延期热企首先要面对的主要有两个方面,一方面是费用问题,另一方面就是人力配备问题。

“每增加一天的供热量,对于供热企业来说增加的就是费用。而且企业还要解决服务人员成本增加,维修改造资金紧张,所辖供热管网进行日常维护、巡视检查和应急抢修等实际问题,需要投入大量的人力、物力和财力。”

个人财富管家银行  
全国性股份制商业银行  
95527 czbank.com

## 浙商银行永乐理财 稳健 | 可转让

<b>永乐1号99天型</b> <div style="font-size: 2em; font-weight: bold;">5.48%</div> <p>预期年化收益率</p> <p>新客户专享款 5万元起 上限600万元 3月15日-3月21日</p>	<b>永乐2号99天型</b> <div style="font-size: 2em; font-weight: bold;">5.52%</div> <p>预期年化收益率</p> <p>高净值新客专享款 5万元起 上限1000万元 3月15日-3月21日</p>
<b>永乐2号1年型</b> <div style="font-size: 2em; font-weight: bold;">5.51%</div> <p>预期年化收益率</p> <p>高净值感恩回馈款 5万元起 上限5000万元 当日购买,次日起息</p>	<b>永乐5号96天型</b> <div style="font-size: 2em; font-weight: bold;">5.61%</div> <p>预期年化收益率</p> <p>私行感恩回馈款 100万元起 上限5000万元 3月15日-3月21日</p>

济南分行营业部 历下区黑虎泉西路185号 0531-80961789  
 济南历下支行 历下区山大路205号 0531-82395527  
 济南高新支行 高新区经十东路6599号 0531-55822988

济南天桥支行 天桥区无影山中路48-15号 0531-82633888  
 济南槐荫支行 槐荫区经七路669号泰山大厦东临 0531-55657560  
 济南章丘支行 章丘区双山大街与福泰路交汇处西北角 0531-55832776

扫码了解更多理财产品信息

截至目前,浙商银行所有已到期理财产品均实现预期收益。测算年化收益率以及过往业绩,不代表浙商银行对产品未来收益的承诺或保证。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。